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,van lehet megvédeni a szivatős 
3 kutat a befagyástól.

Mindenki előtt ismeretes, hogy a sziva- 
kutakat, ha beköszönt a tél, szintén jó 

fieg ruhára! kell ellátni, hogy be ne fagy­
ig   E végett rendesen szalma kötéllel
l'iák azt körül jó erősen és tömötten; — 
Vnban ez nemcsak igen alkalmatlan, de a 

ilnak sem mindig felel meg tökéletesen. 
Sokkal czélszerübb ennél a következő 

lírás: A kutat körül vesszük egy jól ösz- 
fcllesetett deszkaburokkal, és ezen belül 4 
Ly 5 mintegy 5 cm. átmérőjű lyukat furunk 
kutat boriid födélbe. Ezeken a lyukakon át 
|<zall, folytonosan kiáramlik a földbelső me- 
... a kutat körülvevő deszkaburokba, s ez 
il megóvja a kutat a befagyástól. Ügyelni 

ll azonban arra, hogy a deszkaköpeny alá 
1 ne fuhasson a hideg szél, be ne tódulhcs- 

a külső hideg levegő s e mellett a kntat 
itó födél is jó erősen és lehetőleg légmen- 
■n legyen elhelyezve, mert különben a belső 
eir levegő kiáramiik a szabadba.

■ elős rkesztő: Grünvald József.

első debreczeni árverési intézetben
".óén t. hó 16-»n árverés tartatik ; lévén pe- 

az egész üzlet rövid idő múlva végkép fel-
gyando, a bennelevő tárgyaktól szabadulni 

ss Így legelőbb is a régibb tárgyak min- 
Jmemuek, arany és ezüst órák, keleti gyön- 

, korallok, gránátok, szívott tajtpipák, 
3vek, puskák, férfi és női ruhák, bundák, 
őr. szövetek, csizmák, ezipők, varrógépek, 
is. képek, fehér asztal- és ágynemüek, 
ók, gyertyatartók, mozsarak stb.
Az «íát-verelendő tárgyak jegyzéke az át­

fest megelőző vasárnap és hétfőn bárki ál­
megtekinthető.

Felbérelnek mindazok, kik az intézetben 
ő tárgyaikról nem gondoskodtak hogy azt 
hél hamarább tenni el ne mulasszák; mert 
enesetuen maguknak tulajdonítsák, ha a tát­
ik minden áron fognak elárvereltetni.

[tiriai növénynedv mellbetegeknek.
: ívás ennek utánzása ellen ITT

Már 30 évnél több, hogy ezen kitűnő és 
Mii i gvógyszere a gége és légzési szervek 
:1-n b i ainak, mint; köhögés, hurut,
: e d t s é g, nyak-és mellbetege k-
, kedvelt.

A -tiriai növényszörp üvegeiben e sza- 
: „G vógyszertár a szarvasból 
áczban“ es e jegy „J. P-* be vannak 
e ezenkívül az üveg borítékán a gyártő 

e J. Purgleiter gyógyszerész 
színű aláírásban olvasható.
A midőn az utánzásokra és hamisításokra 

reimessé tesszük a t. közönséget, kérjük, 
valódiakként csak azon üvegeket fogad- 
, melyeken fentebbi ismertetőjel látható.

íLra e°-y 'ü.Treg'n.els: S3 3rr.

ültté&i raktár: J- Pnrgleitner mmú:: iraz.
Főraktár Magyarország számár Török Jó- 

tf gyógyszerésznél Budapesten, 
kix arak Debreczenben : Dr. Rotschnek, Mi- 
fits irtván s Gold Nándor gyógyszertáraiban.
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Brunonia, Regia, Willeox Gybbs, Ex-

- •*ő közönségnek, mint itt senki, hogy

-' h tisztelettel felkérem, minden dia 

I tisztelettel

*V GAUL A,
<tárának talajdonosa.
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Előfizetési érek;
Helfte« 6« peetáe küldve 

Égj írre 10 frt. Negyed írre 1 ft 50 kr. 
Fii írre 6 „ Egye« amim — , 6 B 
Előfizette! pinz ■ minden kózleminy: 
fő-piaez, VECSBY-hix, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentre küldendők.

Előfizethetni helyben: 
TKLEGDI K. LAJOS és UJ. C8ATHY 
KAROLY könyvkereskedésében ■ a 
sxerkesxtóségnól. Egyóbtttt a postahiva­

talok utján.

r
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

dekHMM-vIdékl Ä

X ‘ ■

Hirdetési díj:

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Öthasábot petitsorírt 6 kr. 
Nagyobb terjedelmű, mint aaintln több 
ixbeli hirdetések, alku saeriát a 

legolcsóbb árért. 
Bilyegdij: minden béig tatásért külön 

80 kr.
sNyilt-tér,,-en megjelenő kÖsleminy 

minden petit sora 16 kr.
Név» . vagy béraantetisnül beküldött 
kéniratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 

vissza.

Debreczen, de ez. 13.
A népámitáa csúf mesterségét egy 

kormány, egy párt sem űzte oly nagy 
mértékben Magyarországon, mint a sza­
badelvű kormány táborával együtt. Min­
den kérdésnél a mérlegbe dobta a hite­
getés fegyverét, rémitett és ámított, csak­
hogy a győzelmet pillanatról pillanatra 
kierőszakolja.

Ha egyéni győzelme kierőszakolá­
sával győzelemre juttatta volna Magyar- 
ország ügyeit is ; ha diadalainál nem az 
osztrák és maszka érdekek ülték volna 
győzelmeiknek reánk nézve oly szomorú 
ünaepét; ha a szabadelvű párt ezég alatti 
táber több évi uralma folytán Magyar, 
országon nem mondjak jólét, hanem csak 
a legcsekélyebb megelégedés ütötte volna 
fel tanyáját: akkor elismerjük, a vádak 
igazságtalanul lettek volna emelve az el 
lesték részéről. De midőn szomorúan 
kellett az ország népének tapasztalnia, 
hogy a jelenlegi kormány minden lépése 
uralma fenntarthatásaért, osztrák érde­
kekért történik, s ígéretei a közel jövő 
folyamán egy kategóriába jutnak a leg- 
irtóztatóbb ámításokkal, melyek valaha 
népekkel szemben elkövettettek : lehet-e 
csodálkozni, hogy a lelkek mélyéből elő­
tört az elégedetlenség, és a bírálatok 
szigorúsága azokhoz a tettekhez lesz 
mérve, melyek súlyát a nép oly terhes­
nek érzi ?

Ez igen természetes. Népnek, mely­
nek nevében egy kormány uralkodik és 
cselekszik; ellenzéknek, melynek léte­
zését az alkotmányos jog gyakorlata 
teszi szükségessé, mindenkor nemcsak 
joga, hanem kötelessége is 
lan és igazságos bírálat alá vonni a kor­
mány tetteit.

Mi volna ily körülmények közt a 
kormány és pártja kötelessége ? Meg- 
czifolni, ha lehet, a vádakat, nem sza­
vakkal, melyek sohesem bírhatnak ele­
gendő sulylyal a tények mérlegével szem­

politikájának kétségbeejtő következ­
ményeiről azáltal akarja elvonni a figyel­
met, hogy a függetlenségi párt elveit bi- 
rálgatja.

Szerencsés, vagyis inkább szeren­
csétlen uralkodó párt, hogy arra is rá­
ér, midőn pedig volnának sokkal komo­
lyabb tennivalók, mint a deficzit eltün­
tetése, az adóösszegek reducálása, s ez­
által a népet terhelő súlynak könnyítése 
stb. stb.

Ha a szabadelvű párt uralma folya­
mán odáig jutna, hogy a tényekből kö­
vetkeztetve a nép belátandná álláspontja 
helyességét; akkor magától is hozzá»csat- 
lakoznék ; mig azonban a kormányrend- 
szer pontozatai csak Ígéretek maradnak, 
s a nagyhang, csr.lóka czim mellett Ma­
gyarország zsákmányául lesz dobva kí­
vül az osztrák-muszka politika ezéljainak, 
belől a személyi politika borzasztó kö­
vetkezményeinek : addig a szabadelvű 
párt részéről jövő semmiféle hitvány gya­
nú s együgyü rémitgezés meg nem dön- 
tendi a függetlenségi párt álláspontját, 
mert elvei túlragyognak minden közösü­
gyes rendszeren.

régül kimondja a törvényjavaslat, hogy a ven­
déglőkben. korcsmákban s minden oly helyi­
ségben, hol szeszes italt mérnek, keletkesett 
követelések nem érvényesíthetik.

Tanfelügyelői jelentés.
Hajdumegye tanügyi állapotéról a múlt 1878|9. isko­

lai érben.

Debreczen, deez. 13. 
iskolai évben Hajdúmé­

kor. város kivételé-

A képviselóház tegnapi ülésén harmad­
szori felolvasásban is elfogadtattak a letárgyalt 
törvényjavaslatok, letárgyaltatott .a kérvények 
23. sorjegyzéke, Kemény, Tisza, Panier, Péchy 
miniszterek feleltek a hozzájuk intézett inter- 
pellátiókra, végre Gnllner Gyula terjesztett be 
egy interpellátiót az újpesti kiköti tárgyában 
A képviselóház ma tartotta ntólsó érdemleges 
ülését a karácsonyi ünnepek elótt.

ben ; hanem tettekkel.
S mit tesz a kormány és pártja ? 

A helyett, hogy igazolná működését, 
mely a legfeketébb korszakot képezi ha­
zánk történetében ; hogy reá mutatna a 
tényekre, melyeket véghezvitt, s azok 
czélszerüségét bebizonyítva, felelősséget 
merne vállalni a nemzettel s az örök 
igazsággal szemben ; a helyett, hogy po­
litikáját érthetően körvonalozná : reá mu­
tat Tisza Kálmánra, aki megczáfolta ön­
magát, — mint politikájának megleste

— Az uj uzsora-törvényjavaslat már kész 
’ 1 Vi "I t TaD s a »>I>ester Lloyd“ által közlött szövegrészié aj at- szer;nt négy fejezetből s huszonöt paragrafus 

ból áll. Az I. fejezet az uzsora által elkövet­
hető vétséget állapítja meg s a büntetés mér­
vét határozza meg.

Az (1. §). a ki, fölhasználva más nyomott 
helyzetét, könnyelműségét, izgatottságát, ér­
telmi gyengeségét vagy tapasztalatlanságát, oly 
föltételek mellett nyújt hitelt, vagy egyezik 
bele egy már korábban nyújtott követelés ha­
táridejének meghosszabitásába, a mely, viszo 
nyitva a nyújtott anyagi előnyhöz, a kölcsön 
vevőnek vagy kezesnek kész veszteséget okoz 
az uzsora vétségét követi el s hat hónapig tér 
jedő fogsággal, vagy 100 —1000 frt pénzbírság 
gal büntetendő.

Isméti elitéltetés esetében (2. §.), vagy 
ha a hitelező e foglalkozást üzletszerűen űzi 
a fogság két évre terjeszthető ki s a mellett 
még 4000 írtig menő pénzbírsággal is büntet­
hető. —

Ezenkívül még az elitéit, ha külföldi a 
magyar állam területéről, ha ellenben belföldi 
s az a község, a hol az uzsorát elkövette, nem 
illetőségi helye, a községből kiutasítható

Múlt 187%-ik 
gyében Debreczen 
vei volt:

I. elemi népiskola.
a) helv. hitv. =» 93. b) rom. kath. = 12. 

c) gör, kath. — 10. d) községi jellegű — 2. 
e) mézes rallásu — 15. Összesen = 132. To­
vábbá polgári iskola volt 1., együtt =* 133. 

Ismétlő iskola volt — 68.
2. Tankötelesek száma 6—12 évesek.

a) Helv. hitvallásuaknál, fia 5692, leány 
6791, összesen 11483.

b) Rím. katholikusoknál: fia 619, leány 
519, összesen 1138.

c) Gör. katholikusoknál: fiú 639, leány 
671, összesen 1210.

d) Mózes vallásuaknál: fin 152, leány 
261, összesen 513. együtt 14,344.

13—15 évesek.
a) Helv. hitvallásuaknál : fia 2556, leány 

2600, összesen 3156.
b) Rom. katholikusoknál: fin 266, leány 

267, összesen 533.
c) Gör. katholikusoknál: fia 250, leány 

275, összesen 525.
d) Mózes vallásuaknál: fia 76, leány 79, 

összesen 155, együtt 6369.
A fentebbiek szerint a 6—12 éves és 

13—15 éves tanköteleseit főösszege lesz te­
hát 20713.
3. Mindennapi elemi iskolákba járt növendékek 

száma.
a) Helv. hitvallásuaknál: fiú 5088, leány 

4967, összesen 10055.
b) Rom. katholikusoknál: fiú 627, leány 

562, összesen 1199.
c) Gör. katholikusoknál; fiú 478, leány 

323, összesen 801.
d Mózes vallásuaknál: fia 166, leány 143, 

összesen 309.
e) Községi iskola : fin 15, leány 54, ösz- 

ezesen 69, együtt 12433.

— BUDAPESTI HÍREK. — A magyar gaz- 
dasSZOliyOk egyesülete Arany János ezüst ba­
bérkoszorúval tisztelte meg a „Toldy szerelme“ 
megjelenése alkalmából. — A fővárosban az 
árviz-bizottság megalakult. — Halálozás. Li- 
povniczky Vilmos, a semmitőszók volt elnöke 
meghalt. — Öngyilkosság. Neufeid Mór tekin­
télyes kereskedő, mérlegutozai lakásán a 2-ik 
emeletről leugrott és szörnyet halt. Idült be­
tegség által okozott pillanatnyi őrülósi roham 
volt ezen szörnyű elhatározásnak oka, mint­
hogy az elhunytnak családi és anyagi viszo­
nyait városszerte igen kedvezőknek ismerik.

— Az áradások. Aradmegyében a Fe­
kete-Körös borzasztó pusztításokat tesz. Nagy 
és Bélzerind, Feketegyarmat, Miske, Vadász, 
Talpas legnagyobb része romba dőlt. A lako­
sok Biharmegyébe telepítettek. Gyulavarsánd 
és Peél szintén fenyegették. A Fekete-Körö­
sön 23 partszakadás van. Több mint tízezer 
ember hajlék nélkül van.

— VIDÉKI HÍREK. - Mező Telegdről ér­
tesítik lapunkat, hogy ott az árvíz roppant ka­
rokat okozott. Igen sokan hajlék és é.elem 
nélkül vannak kitéve, a fagyos tél borzalmai­
nak. E szegény szerencsétlenek egyedfil a ne- 
messzivü emberbarátok segélyére vannak utalva. 
— Borzasztó gyilkossággal van vádolva Nyi- 
kita Mihály herendi lakos, kinek neje az utóbbi 
időben nyomtalanul eltűnt. Ugyanis azzal vá- 
doltaiik, hogy nejét a Szamos jege alá ölte, 
s e részben ellene a bünfenyitő vizsgálat meg- 
indittatott. — Megfagyva találtatott múlt hó 
30-án reggel S. S. jó családból származott s 
jogvégzett fiatal ember a Munkaes határában 
fekvő „Rózsás“ korcsma állásában. — Iszonyú 
hideg uralkodott a napokban Tatán. A hőmérő 
deczember 2-án 20 fok, deczember 8-án 24 
fok 9-én 20 fok hideget mutatott. A földeket 
két és fél méternyi hó bőritja.

Debreczeni színház.
Csütörtökön f. hó 11-kén „A bőregér“

4. Ismétlő iskolába járt 13—15 
dékek.

eves nővén

sült képmására, a elkezdi a független- ~8-7------------ ----- —-------------------
ségi pártot czibálni, annak politikáját, I (»• §•), kik oly követeléseket szereznek, vagy 
mely ezer év óta nemzeti törekvések, íuh,áz?,ak™^ra: 
tárgya volt, kicsinyelni, s rémet nem 
ott igyekszik feltalálni, ahol az létezik, 
a rendszerben, az emberben, kik annak 
hódolnak, hanem egy párt politikájában, 
mely politika nem egyes emberek hit­
vallása csupán, hanem vezéreszméje min­
den nemzetnek, mely nem nyomorult.

A legőrületesebb visszásság a vilá­
gon, hogy a szabadelvű párt, — mely­
nek egyetlen ismertető jele. hogy „Tisza 
Kálmánt“ követi, s annak letüntével egy 
irány és czélvesztett tömeg lesz csupán,

a) Helv. hitvallásuaknál: fia 1762, leány 
1861, összesen 3623.

b) Rom. katholikusoknál: fia 208, leány 
223, összesen 431.

o) Gör. katholikusoknál : fin 104, leány 
91, összesen 195.

d. Mózes vallásuaknál: fin 34, leány 44, 
összesen 77.

e) Községi iskolába: fiú 10, leány 5, 
összesen 15, együtt 4341.

5. Polgári iskolába járt 20.
6. Közép tanodába járt 121,járt 121, együtt

Ugyanezen büntetés alá esnek mindazok, 4482 növendék.
..................... ... . Fentebbiek szerint az iskolába jártak fő­

összege tesz 16915, vagyis 411 -el járt több, 
ly ékről tudják, hogy azok a föntebb jelzett mint 187%. iskolai évben, 
módok valamelyike szerint a jelen törvény | 7, A 16915 iskolába jártak közül
életbelépte után keletkeznek. j katholikus volt 1352, gör, kath. 1009

A II. fejezet a kölcsönbiztositás tiltott; hitv. 14061, ágost, hitv. 6, mózes vall. 477,

1 „DEBRECZEN“ TiRGZiJA.

módjáról szól s tiltja a becsület lezálogolását, 
s azt, a ki ilykép biztosított követelést kisért 
meg érvényesíteni, 100—1000 írtig terjedhető 
birsággal, vagy megfelelő börtönbüntetéssel 
sújtja. A III. fejezet a kamatot tárgyalja. — 
A 17. §. szerint a kötelezvényen mindig kite­
endő világosan, hogy egy évre mily kamat vá­
lik a kölcsöntőke után esedékessé. Ha ez nincs 
kitéve, a kitett kamatláb egy évre számitta tik, 
még az esetben is, ha a kölcsönkövetelés rö- 
videbb időre is szól. A negyedik fejezetben

összesen 16915
8. Iskolába nem járt fiú 1723, leány 

2075, összesen 3798, ezek közül helv. hitv. 
2581, rém. kath. 310, gör, kath. 726, mózes 
vallása 191, összesen 3798.

9. Nyelvre nézve magyar volt 16915 va­
gyis az iskolába jártak mindnyáján.

10. Télen-nyáron járt iskolába 13776, 
csak télen járt 3139.

czimü operetté került színre Traversz jutalom- 
játékául. Közönségünk rég nem hallotta már 
ez operettet, melyre mint egyéb collegáira 
szinte rá illik, hogy „kedves bohóság.“ A víg 
kedélyű bécsi nép azon osztályának, melyet 
nem igen geniroz még a „kóter“ sem, hogy 
azért egy kis éjjeli mulatságban részt ne te­
gyen s ott mint gróf és herozeg graszszáljon, 
egy kis ügyesen ecsetelt életképe ez.

Meséje rövid, de ösmeretes is már, mi­
nek beszélnénk el még rövidebbre huzva, mi­
dőn az voltaképen csak a zenével együtt alkot 
egy élvezhető egészet. Zenéje — Strausstól — 
szinte igen kedves de egyáltalában nem az el­
sők közzül való. Van egy pár kellemes valzer 
áriája, mely ha egyszer fülébe oson az ember­
nek ki nem lehet hajtani belőle; van továbbá 
egy pár tereettje, melyeknek oompositiója va­
lóban mesteri. Az a rész midőn Frank a fog­
házigazgató haza jön a bálról s mámoros fe­
jében fel-fel hangzanak az átmulatott éjnek 
kedvesebb dallamai, zenei ecsetel és tekinteté­
ben fénypontja a darabnak. De hisz ez már 
mind tudvalevő dolog. Az operetta jelen elő­
adása főleg az által volt uj, hogy Traversznek 
jutalomjátékaképen adatott elő. Mint ilyen­
nek sikere teljes volt. A közönség telt házzal 
örvendeztette meg ezen közkedveltségu s sok­
oldalú tagját a színtársulatnak. Az elismerés 
nyilvánításában tömeges megjelenésükkel részt 
vettek a jutálmazottnak, mint katonának ma­
gas pályatársai a tisztikar s az egy éves ön­
kéntesek.

Ami az előadás folyamát egyébként illeti, 
leszámítva a pezsgősüvegek rakonczátlankodását 
meg azt, hogy egy színpadi karszék épen hasz- 
náltatása alatt adta nyugdíjba lépése iránti 
óhajának nagyon is feltűnővé vált kifejezését, 
— elég egybevágó volt. Szabó Bandi (Eisens­
tein), Nyilvay Irma (Rosalinda), Dalnokyné (a 
herczeg), Dalnoky (az énekmester) jól voltak 
hangolva hangra is, kedvre nézve is. Molnár 
Erzsi Adél szobaleány szerepében jól megál­
lotta helyét, sőt szépen markirozott staccatói- 
val több Ízben tapsokat is aratott.

A Litzenmayer nővérek s tanítványuk 
római j Follinus által lejtett „Hármas tréfás polka“ 
helv. I tetszésre talált; még ismételniük is kellett.

Mielőtt referádánkat ezúttal befejeznők 
nem Alijuk meg, hogy a mágyar nyelv érde­
kében kifogást ne tegyünk az operettnek „Bőr­
egér“ neve ellen. Ez nem magyar szó. A Fle- 
derinausnak ügyetlen fordítása. Nagy gyenge­
ségünk, hogy ott is csinált és roszsznl csinált 

őt használunk, ahol kéznél van a jó magyar 
(Szárnyas egér.) Azért, hogy a főváros domi­
nál ilyesmikben is, lehet tán a tiszta magyar­
ság tekintetében Debreczen a hangadó ?

Vidék.
— A gDebreczen* levelezése. —

Kaba, deez. 11.
Folyó deczember hó 8-án kísértük ki aa 

örök nyugodalom helyére, városunknak közbe - 
csülésében álló, tőrvénybirájának K. Szabó 
Lajos urnák szép reményekre jogosított fiát, 
K. Szabó Károly ügyvédjelöltet.

A kérlelhetetlen halál nagyon is korán 
szólított ki ót az élők sorából, ifjú életének 
26-ik évében, szüleinek, testvéreiknek, rokonai­
nak s barátainak mély fájdalmára.

A megboldogult felett ^.tiszteletű Sza' ó 
Péter ur tartott fenkölt és magasztos gyász be­
szédet.

A temetésen nagy számmal voltak képvi­
selve minden rendű és rangnak, kik részint a 
megholtnak, részint a megholt szüleinek vol­
tak ismerősei, kik mindnyájan részvéttel ál­
lották körül az elhunyt ifjúnak gyászkopor­
sóját. —

Mindnyájan, kik jelen voltunk, azon óhaj­
tással tértünk vissza a nyugalom helyéről, hogy 
legyen könnyű neki a föld, melyben nyugati* 
s békeáldás lebegjen hamvai felett.

Még két halálesetről kell emliié.t ten­
nem ; Mácsay József 5 éves leányát Rózát, s 

jifj. Márton Lajos polgártársunkat szintén e hó 
9-én kisértük az örök nyugalom helyére.

r. I.

— A debreczeni iparos ifjúság önképzőepző
és betegsegélyző egyletének helyiségében 
Schwarezer Viktor gazd. intézeti tanár ur 
a folyó hó 14-kén vasárnap délután 5 órakor 
előadási sorozatát megkezdendi. Az első előa­
dás képezni fogja a bevezetést, melyben elő­
adó a „tüzelésről“ fog igen érdekes mutatvá­
nyokat a jelenlevőknek bemutatni. Felhivamak 
az iparos ifjúság tagjai, az iparos osztály, s 
általában a t. közönség, hogy ezen népszerű 
előadásra a jelzett időben az egylet csapóut- 
czai helyiségében minél számosabban megje­
lenni szíveskedjenek.

—- Meghívás. A debreczeni függet­
lenségi párt folyó hó 14-én d. e. 10 
órakor a csizmadia társulat árulóhelyi­
ségében közgyűlést tart, melyre a párt t. 
tagjai meghivatnak. At elnökség.

Dániel örökösei könyvnyomdájában.

ZXI-ik Napoldoa uralkodása.
— Regényes korrajz. —

II.
párisi értekezlet és a "toé- 

Iseszerződés.
(35.

„A császár kormánya sajnálja báró ur, 
hogy szándékai félreismertettek, és hogy a ná­
polyi kabinet válasza; úgy alakja, mint tartal­
mát a nézve magán oly érzület nyomatát 
viselte, melyet közelebbről nem akarok je­
lezni ; mely azonban kevésbé áll összhangzás­
ban azon érzelmekkel, melyek által magunk 
tartása okoztatott.“

„Hizelkedénk magunknak, hogy a mi 
utolsó jegyzékünk óta lefolyt idő, módosítani 
fogja, a két szicziiiai kormány első benyomá­
st és ezen kormány mélyebb gondolkodás ál­
tal, a viszonyok helyesebb méltánylására visz- 
szavézéffétve, saját ösztönéből érezni fogja, 
hogy czélirányos, oly útra térni, melyen ha­
ladni saját érdeke, valamint népe jóléte, azt meg 
kívánatosabbnak mutatják, mint a mi tanácsa­
dásaink.“

„Várakozásunk csalódott. Commandeur

C arafa ur, augusztus 26-ikán egy béküléke- 
nyebb kifejezésekkel fogalmazott uj jegyzéket 
intézett ugyan önhöz, de a dolog alapjára néz­
ve, nem kielégítőbb az mint az előbbi. A hely­
zettel szemben, melynek elejét venni, őszintén 
törekedtünk volt, a császár kormánya össze- 
hangzásban a britanniai ő felségével, azon véle­
ményben volt, hogy nekünk nem szabad többé, 
— mig ezen helyzetben változás nem áll elő, 
viszonyainkat a két szicíliai kormányhoz az 
előbbi lábon fentartanunk.“

„Szíveskedjék ön tehát, báró ur, ezen 
sürgöny vétele után készülni, hogy Nápolyi, az 
egész követségi személyzettel együtt odafagyja. 
Az angol követség, hasonló utasítást kap. A 
követségi levéltárakat, ő császári felsége consul- 
jának adja által.“

„Hogy pedig felmerülhető esetekben, 
a két szicíliai királyságban tartózkodó franczia 
alattvalóknak, hathatós módon védelem adat 
hassák ; egy franczia hajócsapat fog Toulonban 
felállittatni, hol készen lesz a hozzá küldendő 
parancsokat átvenni; azon esetben ha szükség 
lenne, állami hozzánktartőzőink érdekében azon 
feladatot bízni reá, hogy a nyilvános védelem 
hiányát pótolja. Azon szándékból, hogy az ilyen 
eseményre idejekorán intézkedés tétessék, elő 
szabják ezen hajócsapat parancsnokának, hogy 
időnként egyet az általa parancsnokolt hajók 
közül, a nápolyi és szicíliai kikötőkbe küldjön 
el, hol ezen hajó kapitánya, consulainkkal

érintkezésbe fog lépni. Hasonló ezélra, a bri­
tanniai ő felségének kormánya is szándékozik 
elrendelni, hogy egy hajócsapat Málta kikö­
tőjében állást foglaljon.

„Szives leend ön, báró ur. ezen sürgönyt 
Commandeur C a r a f a urnák felolvasni, s an 
nak másolatát nekie kézbesíteni. Fogadja ön 
stb. stb.

Jegyzetté : W a 1 e w s k i.“

Lajos Napoleon ezen lépése által, ismét 
azon pillanatok egyike került előtérbe, mely­
ben az általános figyelem Francziaországra 
irányult; várván, hogy ott, nem sok idő múlva 
valami fog történni; hogy Európa csak alig 
helyreállított nyugalmát félbeszakítsa, és hogy 
ez úttal Olaszország lesz a nézőhely, hol i 
dolgok, melyek fenforognak, eldöntetni fogná 
nak. Mert, mialatt Páriában a nápolyi kor 
mánynyal szakítottak; Szardínia is elkezdette 
már magát, ugyanazon állásba tenni Ausztria, 
mint a többi olasz államok akkori „v é d u- 
r a 1 m a“ ellenében, melyek ugyanazon elvek 
szerint kormányoztattak, melyekkel Nápolyban 
felhagyni nem voltak hajlandók, és a melyek­
nek megvetendősége, még a legeonservativabb 
kormányok által is elismertetett.

(Ezen eldöntés kimenetele, előre megmon­
datott akkor egy ember által, ki a viszonyok­
kal Nápolyban pontosan ismeretes volt. C a- 
1 á n i lovag volt ez, Marat király volt tisztje

ÚJDONSÁGOK.
* Hajdumegye 1879. évi deczember hó 

23-ik napján délelőtt 9 órakor Debreczenben 
rendkívüli közgyűlést tart. Tárgyak : Az a f. 
évi november 24-én tartott közgyűlésből a ka­
tona száilásolás terhét viselő egyének kártala­
nítása iránt készíttetni rendelt szabályrende­
let s a pótadó mennyiségének meghatározása. 
Belügyminiszteri leirat a másoló gépet kezelő 
Írnok fizetés pótléka iráat. A b-ujvárosi határ­
ban, a Hortobágyon építendő hid költségelői-

ki sokáig élt Olaszországban és ott a politikai 
helyzettel sokat foglalkozott. O akkor, midőn 
a franczia követ Nápolyi odahagyta, elkísérte 
azt Parisba, és megérkezésekor, egy irományt 
bocsátott közre, mely a dolgok akkori állására, 
Nápolyban, érdekes világot vet.

A király minisztériumáról következőleg 
nyilatkozott C a 1 á n i ur :

Bianchini ur, belügy- és rendőrmi­
niszter, kitűnő jogász és nemzetgazdász. Igaz- 
elmü, megvesztegethetlen, megtartja tárcsáját, 
nem tudni hogy miképen és miért, mert igen 
gyakran még tanácsát se kérik.

Carafa de Jraetto ur, külügymi­
niszter, sokszoroson megtámadott képességű 
ember; — azt hiszik, hogy a cabinetben álta­
lában véve szenvedőleges szerepet játszik, és 
hogy oly helyet foglal el, melyet nem tölt be.

P i c e n n e ezredes, hadügyminiszter, igen 
alaposan képzett főtiszt, és igen udvarias em­
ber, teljesen képes a hadsereg igazgatását ve­
zetni ; de ő csak tudós, és nem államférfin.

B r a c e o tengerészminiszternek, sem ta­
pintata, sem belátása és tudománya nem hi­
ányzik ; van benne anyag egy államférfiuhoz 
és ő elvitázhatlanul igen ügyes; közigazgatási 
hivatalnok. De bár jól látja, hogy nagy hibák 
kővettetnek el; még sincs elég ereje, hogy 
csak legkisebb észrevételt is tenne; megelég­
szik szenvedő szerepet játszani, s a legnagyobb 
visszatartást tanúsítani.

Az egész minisztérium legjelentékenyebb 
egyénisége mindenesetre Bianchini ur, de 
épen azért, mert tiszttársain túltesz, inkább 
szemére lehet neki, mint másnak vetni, hogy 
tagja volt a M a z z a-cabinetnek, és hogy már 
régen be nem adta lemondását, miután taná­
csára legkisebb tekintettel sincsenek. — Egyéb­
iránt lehetetlen ezen miniszteri árnyékoknak a 
nápolyi kormány hibáit és — tévedéseit fel­
róni. Felelős azért a király környezete, a 
Camarilla.“ E szó el van használva ; de 

a dolog létezik, és nevével kell nevezni azt. 
A camarilla, mintegy 20 egyénből áll ; tábor­
nokok, udvaronezok és régi diplomatákból, kik 
körülfogják a királyt, mint a trabantok az üs­
tököst ; és a kik reá és körülte a legszomori- 
tóbb befolyást gyakorolják. Mi nem akarjuk 
itt őket perbe fogni, sőt inkább azt hisszük, 
hogy nekiek, legjobb szándékuk van a vilá­
gon, midőn a királyt határtalan határozatokra 
hajtják, melyek a koronát compromittálják. De 
nem tehetünk azért, hogy a baj forrásához 
visszamentünk, és ismételjük, a mi Nápolyban 
bizonyos ténynek tartatik, és egész Olaszor­
szágban mondatik, hogy a királynak nines bor­
zasztóbb ellensége, mint barátai.

tFolyt. kóv.)
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rányiata. Maros-Tordamegye irata, a törvény­
könyveknek a községek részére állam költsé 
géni adása iránt. Egy közigazgatási bizottsági 
tagnak a lemondott N«gy Gábor helyett vá­
lasztása. Központi választmány jelentése az or- 
szággyttlési képviselőket választók összeírása 
felől.

* Esküvő. Salzman Lajos helybeli fiatal 
kereskedő, e hó 10-én vezette oltárhoz H. Bő 
szArménvben özv. Grolhammer Mórné kedves 
leányát Irma kisasszonyt.

* A debr. ref. egyház gazdasági bízott 
sága tegnap tartott ülésében elnöketil Nagy 
Ferencz egyházi tanácsost választotta meg.

* A Csokonay-ünnepély alkalmával egy 
értékes arany melltti találtatott, a mint az már 
e lapokban említve volt. Miután e melltti át­
vételére a tulajdonos mindezideig nem jelent­
kezett, újólag felhivatik az illető, hogy ahoz 
való tulajdonjogának beigazolása mellett az ék­
szert Jenei István alkapitáaynál átveheti.

* Lapunk legutóbbi számában az „István“ 
gőzmalomról tett közleményünk, hogy pár hó­
napra befogja szűntetni működését, mert a bu­
dapesti malmokkal olcsóság tekintetében nem 
tud versenyezni, — nem egészen helyes érte­
sülésen alapult. — Biztosabb kutforrásból azt 
halljuk, hogy az „István“ malom működését 
tulajdonképen nem szándékozik beállítani, ha­
nem a mtiőrlést akarja mérsékelni, a kenyér­
liszt készítést és a közönség részére az úgy­
nevezett simaőrlést pedig minden megszakítás 
nélkül fogja folytatni. A mumalmászat jelenleg 
néhány hónap óta — mióta a búza ára ma­
gasra felszökött, úgy a budapesti mint a vidéki 
malmoknál nem hasznot, de kárt eredményez, 
mert finom és közép lisztből felgyűlt készle­
tüket nyomott árakon is alig tudják értékesí­
teni, a kivitel Angliába és Németországba tel­
jesen szünetelvén. Ez okból a budapesti mal­
mok már huzamosabb időtói csak fél erővel 
dolgoznak. Úgy értesültünk, hogy az „István“ 
malom ha az üzleti viszonyok javulásáig kény­
ben lenne is esetleg gyártását mérsékelni, 
vagy azzal szünetelni, ez által Iisztforgalma 
csorbát nem szenvedne, mert finom és közép 
lisztből tekintélyes készlettel bir, kenyérlisztet 
pedig a szükségnek megfelelőleg folytonosan 
gyártani fog.

rása folytán a nőegylet árvaház számára 2 mé 
tér öl tűzi fát odaszállitással együtt dijmente 
sen kiadott, fogadja kegyességéért az árvák 
köszönetét. Valamint Kovács Vetéssy Juliánn 
úrnő is kűldrén az árvák részére 5 itcze zsírt 
Kacfkovicsné.

* Színházi hírek. A színi congressus teg
nap délelőtt a fővárosban bevégződvén, Mán 
dokv Béla városunkba hizatért. Felemlítjük 
ezúttal, hogy számos uj színdarabot hozott 
magával, melyek közelebb színre kerülnek 
Ezek czime: „A nagyralátó“ népszínmű 
Favart-né“ operette; „Nótás Kata“ népszín­

mű; „Pletyka-pad“ népszínmű; „Csongor és 
Tünde“ tündérjáték; „Eredendő bűn“ dráma 
„Flipper és Schlopper“, „Szikra“, „Eladó 
leány“, „A másé“ vígjátékok. — Tündér 
Hona adatik holnap színházunkban. — „Ham­
let“ kerül színre hétfőn színpadunkon; — 
kedden pedig adatik egy uj vígjáték 3 fel 
czime: „Fiam nagyon ostoba“. — Dalnoki ju­
talomjátéka szerdán lesz, adatik ez alkalom­
mal két dartb, „Coscoletto“ czimü operette 2 
felvonásban s „Nem ekarja férjhez adni“ czi­
mü 1 felvonásom vígjáték; közben a Litzen 
maye»* nővérek által kettős táncz fog előadat­
ni. Felhívjuk ez előadásra a t. közönség figyel­
mét. —

* A korcsolya-egylet holnap délután fogja 
a jégpüyát ünnepélyesen megnyitni. Kedvezőt­
len idő esetén a megnyitás holnaphoz egy hét­
re halasztatik. Kapcsolatban megemlítjük, hogy 
az egyletnek az idén 110 tagja van; a múlt 
évben 116 tagja volt.

* Temetéseknél nem ritkán történik bot­
rány városunkban; megtörtént, ha sár van, 
hogy vagy a kántor, vagy a diákok nem akar­
nak arra menni, merre a koporsót viszik, s 
készek inkább más útra kitérni, csakhogy a 
sárt kerüljék. Az ilyet még sok esetben men­
teni lehet, mert végre is nem lehet követelni 
senkitől, hogy egészségét veszélyeztesse. Azon­
ban tegnap megtörtént az is, hogy a temetés 
alkalmával két nénémasszony öszszeveszett, s 
csupán azért, hogy az egyiknek már nem ju­
tott hely a fiakkerben, s gyalog kellett a ko­
porsó után mennie. Útközben aztán kitört az 
elégedetlenség, s tettekben kezdett nyilvánulni; 
a vén aszszony ugyanis a fiakker elébe állt

megdermedje találtatott a vársáncz árkában. A
.1 1 _ L_11 Á -I A fr nvrílui P • S7./ i 11 AST* ftrendőrségnek kellett közbelépni, 3 az asszonyt 

bekísérni.
* Jótékonyság. Giros-iu Sándor színházi 

ruhatárnok két gyermeknek Tálé öltönyt kül­
dött a kapitányi hivatalhoz, hogy azt árvák 
közt oszszák ki. A nemes tett érdemes a fel- 
emlitésre.

* Műkedvelői előadást fognak rendezni 
holnap este hatvan-utczán lakó Símig Sándor
lakásán. Az előadás családi szűk körben fog ___
lefolyni, és azon csak a közelebbi ismerősök | (főpiacz, Vecsey-ház), készít mindenféle aéi-

— * ~ jegyeket, uj éviüdvözleteket, báli

szerencsetlen ifjú hulláját szülei P. Szőllősre 
hazaszállítok, azonban nem temethették el ad­
dig, mig a tvszéki bonczolat meg nem ejtetik. 
Azalatt”pedig a hullán valóságos élet jelent­
kezett, melegséget vettek észre rajta, s az arcz 
kipirult, sőt végtagjait mozgatta is. Csak teg­
nap reggel constatálták végre, hogy a tetszha­
lált valóságos kimúlás váltotta fel.

Tiszai D. örököseinek könyvnyomdája,

* Köszönetnyilvánítás. Simonffy Imre pol- I nem ez alkalomhoz illő káromkodással zavarta 
gármester ur ő nagysága szívélyes közbeojá-lés állította meg a temetési menetet, úgy a

lesznek jelen. Előadatik ez alkalommal „Jere­
miás siralma“ czimü bohózat. A szereplők mint 
a hozzánk beküldött szinlapról olvassuk lesz 
nek: Viegandt Arthur, Simig Berta k. a., 
Szabó Kálmán, Simig Kornél, Tamássy Laura 
k. a. és Tamássy József.

* Csodálatosnak tűnik föl, hogy ez évi 
Kazinczy-pályázat eredményét, még mindez 
ideig sem hirdette ki a bíráló bizottság, holott 
a múlt évben már november s ha jól emlék­
szem elején kihirdette. Óhajtandó volna már 
ez ügyben fölvilágositást adni. — Egy érde­
kelt. —

* Botrány. A kisbirtokosok hitelintéze­
ténél az alapítványok és befizetett pénzek kö­
rüli eljárásokról Tarnóczy Gusztáv egy mé­
lyen elszomorító jelentést tett közzé, melyből 
kitűnik, hogy némely emberek nem átallják 
szédelgéieikkel egy, a nép érdekeinek előmoz­
dítására hivatott intézet felállithatását évről- 
évre elodázni. Végh Ignáczot terheli a gyanú. 
0 a vádakra az „Egyetértésiben azt Írja, 
hogy azok „alaptalan gyanúsítások.“ Oly sú­
lyos vádakat ilyen üres védekezéssel leronta­
ni nem lehet, s nincs más hátra, mint szigorú 
vizsgálat elrendelése a kormány részéről, s az 
esetleg vétkesek megbüntetése.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazok, kik el­
hunyt nőm tegnap végbement temetésén meg­
jelenni szívesek voltak, fogadják köszönetéinél, 
Sarkady György.

* A franczia-magyar bizt társaság fusio- 
nált a „Phönix“ biztositó társasággal.

* Rendőri hír. Számos tolvajt és csavar­
gót fogott el múlt éjjel a rendőrség ; neveze- 
tas hogy ezek közzül ke lőnél 5 libát és 18 
tyúkot találtak, ez utóbbiakból ugyan már 
nyolezat gyomruknak áldozatai hoztak.

* Tetszhalott. Lapunk egyik múltkori 
számában említők, hogy Balogh Lajos egy 17 
éves képezdésznövendék hullája Nagyváradon

meghívókat stb., a legjulányosabb árakon, 
gyorsan, s ízléses kiállítással.

* Egy jómenetelü füszerüzlet, felszerel- 
vénynyel és berendezéssel minden órában el­
adó. irtekezhetui kishatvan-utcza végén, a kut- 
tal szemben levő kereskedésben.

* Kiásták a sírból. Látványban a múlt 
hetekben a meghalt Löwensohnt valaki a sír­
ból kiásták. Nem'tudható, hogy aljas boszu volt-e 
oka a hyena munkának vagy értékes tárgyat 
véltek a gazdag ember koporsójában találhatni.

* Az Önk, tűzoltó-egylet pénztárooka ál­
tal hozzánk beküldött közleményt, közelebbi 
számunkban közölhetjük.

Régi végrendeletek. Folyó évi deczem- 
czember 17-éu délelőtt 9 órakor a debreczeni 
kir. törvényszék előtt következő végrendeletek 
bontatnak fel és hirdetietnek ki u. m.: Boka 
László végrendelete 1859. évről, Kerekes Já­
nos végr. 1859, Gönczi János végr. 1861, özv. 
Hegyi Józsefné Molnár Juliánná végr. 1861, 
Széli István végr. 1861, Kecskés Mihály végr. 
1862, Haitnan Mária férj. Riedl Ignáczné végr. 
1862, Geréb Mihály végr. 1862, özv. Mezei 
Mihályné Molnár Zsuzsánna végr. 1862, Nagy 
János végr. 1862, Gulyás József végr. 1863, 
Szabó Sándornó Major Sára végr. 1863, Ré­
vész János végr. 1863. évről Debreczen, 1879. 
deczember 12. Bay jegyző.

* Mai számunkhoz Van mellékelve a „Ké­
pes Családi Lapok“ előfizetési felhívása. Bát­
ran elhallgatjuk ezúttal, hogy „ajánljuk ol­
vasóink pártfogásába", mert oly vállalat, mely 
alig egy év alatt nyolczezer előfizetőt és vevőt 
tudott hódítani, többé nem szórni ajánlatra ; 
azt azonban kötelességünk nyíltan kijelenteni, 
hogy a rendkívüli siker, amit e képes vállalat 
oly pé dátlanul rövid idő alatt aratott, nem a 
véletlen ajándéka vagy pusztán sors keze, ha­
nem becsületes törekvés, ernyedetlen munka,

és megfelelő anyagi áldozatok megérj, t 
jutalma és viszonzása. A magyar középomn 
rég érezte hiányát oly szép és olcsó hJt ■ 
nak, mely a szerényebb háztartás költsé . 
sébe nagyobb megerőtetés nélkül is beifl'*'*' 
hető, és Mebner Vilmos ur e hiány hetisU&f1' 
vei már nagy érdemet szerez s nagy szol1^" 
tott tesz vala a közügynek, ha az, a mit^* 
ban s szövegben nyújt, nem állana is eev^'1- 
vonalon a külföld sokkal drágább iU 
vállalataival. Teljesen meg vagyunk 
hogy a hová a mellékelt előfizetési ir ei- e’ 
onnan teleirva fog visszakerülni a buzgó Jj’ 
dozatkész kiadd, Mehner Vilmos úrhoz " “ "

Ideigl. felelős szerkesztő : Grünvaid József

Eladó birtok.
A nagy csapó-utczáu, 279 sz. g iit 

szobából álló ház a hozzátartozó külső 
és belső földdel minden órán eladó.

Értekezhetni a helyszínen lakó Fá­
bián István örököseivel.

(381.)

1879

Helybeli és vidéki becses vásárlóim-
nak, szives tudomásukra juttatom, mi­

szerint
A GYERMEK-JÁTÉKOK,

valamint egyéb

karácsonyi, újévi
ajándékok, dús választékban külföldről 
megérkeztek. Tisztelettel

Batiai Miksa.
Összeállított játékcsoportok, félannyi árban, 

mint Bécsben.

Uj lisztraktár-megnyitás.
Ezennel van szerencsém a n. é. helybeli és vidéki közönségnek becses tudomására jut­

tatni, miszerint Debreczenben, sas-utcza 18. szám alatt Vilmos-féle házban az ungvári m. 
kir. kincst. uradalom mümalmától átvett liszt bizományi főraktárt m. hó 16-án nyitottam meg, 
a hol mindennemű legfinomabb minőségű búza és rozslisztkészitmények, búza és rozskorpa, 
kő- és darált so, naponta friss, legjobb minőségű élesztő nagyban és kicsinyben a legjutá- 
nyosabb árakban és legpontosabb, legbecsületesebb kiszolgálás mellett kaphatók.

A n. é. közönség becses pártfogásába magamat ajánlván, maradok mély tisztelettel

2-11$: szám.
Róth Ignátz.

Nagybani eladásra. Árak osztrák értékben. Készpénz fizetés mellett, kötelezettség nélkül.

Buzakészitmények

Asztali dara finom, nagyszemü 
» » n aprószemü

Királyliszt...........................
Lángliszt ...........................
Montliszt................................
Zsemlyeliszt I-ső rendű .

„ H-od rendű. .
Fehér kenyérliszt I-ső rendű 

» „ II-od rendű
Közép kenyérliszt I-ső rendű 

* „ II-od rendű
Barna kenyérliszt ....
Lábiiszt................................
Buzakorpa zsáknélküi . .

Rozskészitmények.
Rozsliszt finom.....................

n közép ...........................
,y barna .....

8 Arak O. é. Zsákonként Zsákonként
1 “1 100 klgr. 75 klgr. 25 klgr.
3 m frt kr. frt kr. frt kr.

1 A. 25 50 _ 6 55
B. 25 50 — — 6 55
0. 24 50 18 38 6 32
L 23 80 17 85 6 15
2. 23 20 17 40 6
3. 22 60 16 95 5 85
4. 22 — 16 50 5 70
5. 21 20 15 90 5 50
6. 20 60 15 45 5 35
7. 20 10 15 08 5 231 8. 18 80 14 10 4 90

87, 16 80 12 60 4 20
i 9. 15 — 11 25 3 95

10. 1 3 80 — — —

!• 17 50 13 15u. 16 50 12 40 _
III. 14 75 11 05llv- — 1 — — —

Debreczen, 1879. december 12.
A zsákok sulytartaima — összsúly tiszta súlynak értre.

Nálam

ki tűnő kása
zsákkal együtt, 137» írtjával kapható.

Rosenfeld Salamon,
Debreczen, Miklós-utcza 1916. szám. 

,'(378.)

A—B.
0—9 számi2- .
i—ni- „ - .
10 és IV. számig

25 kiló 
75 és 25 „ 

*5 n 
. 50 „

ÉKSZERÉSZ 

DEBRECZEHBEi 
Főpiacz, özvegy Báró Jozsiucyné háza alatt.

Ajánlja a nagyérdemű közönségnek dúsan felszerelt Uzletéban tatál­
ható legújabb divatu

Ékszereit,
u. m. brillant gyémánt karpereczek, broschek, függők, gyűrűk, me- 
daillonok, férfi es női pecsét s karika gyűrűket, legnagyobb válasz­
tékban arany- s ezüstből bosszú, kurta lánczokat, gyertyatartókat, 
kompott talak, kanalak- és késeket, úgyszintén kapható 6 % 12 sze­
mélyre való evőeszköz tokban, igen izlésteljeseu ősz- 
szeállitva.

Minden darab hiteles próbával van ellátva, úgyszintén min - 
denfele javítások lehető legjutányosabb eszközlésére is 
készséggel ajánlkozik.

(368.)

Árverési hirdetmény.
A Semsey Jenő ur hitbizományához tar­

tozó és a Balmaz-Ujrárosi határban fekvő 
N a g y h á t i puszta, mely 1100 Q Ölével mint­
egy 2800 holdat tesz és szántás, kaszálás és 
legeltetés által használtathatik a rajta levő mint­
egy 10.000 frt értékű gazdasági épületekkel 
az 1880-ik év január 1-ső napjától számitan - 
d i hat évre, köeárverés utján a debreczeni te­
kintetes kir. törvény-izék mint hitbizományi 
hatóságnak f. 1879 ik évi deczember 11-én 
19362 P. sz. alatti végzésével kiküldött alul­
írott törvényszéki biró közbejöttével haszon­
bérbe adandó lévén; e czélból árverési határ­
időül f. 1879-ik év deczember hó 30 ik nap­
jának délelőtti tíz órája Balmaz-Ujváros köz­
ség házához azon figyelmeztetéssel tűzetik ki, 
hogy az árverelni kiyánók bánom pénzül 1000 
forintot o. é. alulírott kiküldött biró kezeihez 
letenni köteleztetnek.

Az árverési feltételek addig is kiküldött 
bírónál a kir. törvényszék hivatalos helyiségén 
va8T pedig illető hitbizományi zárgondnok Dal- 
my Károly ügyvéd urnái Debreczenben meg­
tekinthetők.

Kelt Debreczenben, deczember 11-én,
1879.

Szűcs István,
kir. törvényszéki kiküldött 

biró.
(379.)

MINDENNEMŰ

titkos betegségek
és

"toorbajok:
ST^gyitt-'ttnak RECORD párisi egyetemi ta- 
nas egyedüli biztos gyógymódja szerint.

=i06íK-
és szoknak tövei fájdalom nélkül kihuzatnak.

Weis® Gyula
specialista gyógyász,

a budapesti császári és királyi katonai főkör­
höz roU osztály orvosa, kiérdemelt államvas- 
úti és bányamű orvoe által.

Lakik: széchéayi-utcza, gróf Bégen- 
féld házában. — Bejárat a kis kapun.

Karácsonyi és Újévi ajándékul
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Van Szerencsem a n. é, közönségnek a közeledő

KARÁCSON! ÜNNEPEK
ES

1 V ? alkalmát
Bronz, ehina-ezüst, porezellán-, fa-, bőr-, tajtékáruk 

és gyermek-játékokban

Ims&m felsieiell mMImaal
becses figyelmébe ajánlani.

Az áruk olcsóságáról a nagyérdemű közönség meggyödése 
után, — tömeges látogatásért, esedez

tisztelettel

Kraicz Gyula.
Vidéki megrendelések legnagyobb pontossággal eszkö­

zöltetnek. (529.)

Kraicz Gyula norinbergi és diszáruk üzletében.
f őpiacz a „BIKA“ szállodával szemben.

mértéls: feladása naellett

ír
Árverési hirdetés.

A7- „iparegyesületi takarék és * hitelinté­
zet“ pénztáránál Dcbrecz-nben kézi zálogul 
letett 52, 120, 278. 305, 456, 499 , 537, 544 
570, 593, 619, 640, 645 szám alatti értékpa­
pírok, ékszerek, arany és ezüst uemüek a fo­
lyó évi deczember hó 15-i k napján d. u. 
“ ”• F,a k°r 8 folytatólag a csapóutczai kápol- 
nási-házban levő intézeti helyiségben tartandó 
nyilvános árverés utján, készpénz fizetés m-i- 
lett eladatni fognak.

(366.) AZ Í»MSat6,4B-
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Tisztelettel jelentem a nagyérdemű közönségnek, hogy itteni

iétft suta isfclái^alam
az őszi és téli idényre

nagy-választékban kaphatók téli köpenyek 15—18 forintig, valamint téli 
felöltök, továbbá gyermek ruházatok 2 éves kortól kezdve: valamint 

másnemű öltözékek,

10 forinttól 30 forintig saját szabásom és gyártásommal
kiállítva, a határozott árak készpénz fizetés mellett vannak számítva.

Főgondom arra, hogy raktáromban csinos szabás és legjobb mun- 
kával kiállított öltözékkel, a jó ízlésnek és jutanyosságnak is megfe- 
lelve szolgáljak; és hogy a tőlem vásárolt kész ruha, a kiállítást ille­
tőleg épen olyan legyen, mintha megrendelésre készült volna; a hatá­
rozott arakat pedig, melyek a mindkét félre kellemetlen alkut fogják 
helyettesíteni, úgy számítom, hogy a t. közönség nem szakértő részé­
nek is megnyerjem bizalmát.

A tisztelt megrendelőknek szinte bátor vagyok jelenteni, hooy űz­
etem külföldi finom szövetekkel és idény-czikkekkel bőven ellátva 

lévén, a megrendelésekre vonatkozólag szinte kész szolgálatra állok. 
Végül az üzletem kiegészítő részét képező

FÉRFI FEHÉRNEMŰ-RAKTÁRT,
melyet a budapesti n&gyhirii

>,Y P S I L A N T I“ h o z czimzett 
IKIOI-iIu-A.IRXTS CT- és U'I.A.I OZÉGTÓL

bizománybán sártök, szintén ajánlom a n. érdemű közönség szives fi­
gyelmébe es pártfogásába.

Tisztelettel vagyok a n. é. közönségnek alázatos szolgája

Szedtük József,
férfi-szabó.

ogomag'olási d.ij nem. számittatilc,

Kiadó tulajdonos: JENEY JÓZSEF.

Hel
Egy évre ] 
Fél évre * 
Előfizetés! 
fő-piacc, 

kész tőül

TELEGDl
kábolyI
szerkesztői

Egy

Nem lehfl 
országon egy] 
élénkülni; 
létre, kölcsön 
kainak, a mej 
ségnek nagyc 
egyik a másl 
felülmúlni: e§ 
ria, hogy mir 
zönséguek vaj 
ország népéné 
has jelentékel 
kára bekövetk™ 
tíz tét- és ipar] 
veket kezd öl 
ménynek elma 
rek kirakattal 
ajánltatik azr 
mindazáltal nj 

Elmélkec 
felett, s veesti 
takra, hiszen ] 
rendkívüli éléj 
kisebb-nagyobi 
ben is, — ná 
mint Ausztriát 
a mi reánk hj 
lünk is megkii 
ki nem emlék< 
városban kiüti 
hazánkban is 
anyagilag kár 
ezt? Főleg a 
életben olyanc 
dolás s a szed 
tetett meggazdi 
hát nem marat 
kezménye; eg 
könnyeden sz 
eltűnt; régi e 
reskedők is á! 
jinzott szédelg 
fokká ezrenkéi 
élő családok.

A kormá 
K>sség ; enged 
deneaetre a 
kellene lenni, 
Szabad úgy a 
<ai vagy küli 
ssönség s az : 
fcyei^k. Fájd; 
|ez "való szig 
egyeseknél, d 
íet tapasztalt 
rást tanusitjál 
§z üzletek, t 
xetek alakúié 
esztrák korm 
Hiányt is fel 
gyobb mérvb 
kintetben an 
nem követett 
a magyar ko 

Emlékez 
kolßzi kiháza 
kot alkotó m
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Debreczen, 1879. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

— Rj
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ezred, me 
sek. Ellet 
lehet kivi
nek ágyúi 
tettel, és 
mérnöki t 
gasabb tij 
vasnak és 

törzs
tuest iga 
ápolás. D 
tege, még 
Rés dolog
Íí8»síi


